



ARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

El Libertador

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931



TRAJES - GABARDINAS

Fantástico surtido

CASTILLO

Miguel Iscar, 17
Pobla. Anuncio

Martes, 17 octubre 1944 - Epoca IV - Año XIV - N.º 1919

Han empezado en Barcelona las elecciones sindicales

Con gran entusiasmo se preparan en el resto de España

Barcelona, 16.—Han comenzado en la provincia las elecciones sindicales, votando en las respectivas Hermandades de obreros, propietarios, arrendatarios, aparceros y jornaleros inscritos en las mismas, dando la nota característica de la jornada el entusiasmo de todos cuantos participaron en la votación. A pesar de que en algunas zonas existían dos y tres candidaturas distintas, los sufragios fueron emitidos ordenadamente, sin ninguna clase de incidentes y en medio de un ambiente de gran cordialidad y camaradería. La votación fue hecha con toda clase de garantías y presidieron las mesas las jefes locales fueron elegidos los representantes de los propietarios, arrendatarios, aparceros y jornaleros y en las secciones económicas los jefes de sección y grupo de las Sindicatos y Ganadería, Frutos y Hortazas, Vid, Olivo, Madera y Cor-

cho. En algunas Hermandades fueron elegidas las actuales jerarquías y en otras fueron renovadas totalmente. Los datos, no completos aún, revelan que en la zona de Mataró y de la costa votaron el 90 por 100; en el Valle, un 95; en Granollers se rebasó el 96 por 100; en la zona del bajo Llobregat, en un conjunto de 18 pueblos, se registró del 90 al 95 por 100; en Vich, el 65, aunque faltan aún datos; en Igualada, el 80; en Manresa, también el 80, destacando Artes con el 90; en la zona Anades, el número, no completos los datos todavía, es del 75 por 100. Todas estas cifras del escrutinio definitivo se celebrará en la Delegación Provincial de la C.N.S.—Cifra.

EN CANARIAS
Santa Cruz de Tenerife, 16.—Con toda actividad se realizan los actos preparatorios de las elecciones sindicales que se celebrarán el próximo domingo. Son numerosísimos los actos de propaganda que se han realizado ya en muchos de los pueblos. Anoche, desde el micrófono de Radio Club Tenerife, pronunció una conferencia sobre la materia el delegado provincial sindical.—Cifra.

EN SALAMANCA
Salamanca, 16.—Con motivo de las próximas elecciones sindicales, existe en toda la provincia gran expectación. Ayer, domingo, se celebraron numerosos actos sindicales, destacando por su importancia los de Béjar, Vitigudino y Macotera. En Béjar, comprobado el interés existente como consecuencia del acto preparatorio celebrado la semana pasada, tuvo efecto otro de

afirmación nacional-sindicalista y para resaltar la importancia de las elecciones sindicales. En el Teatro Cervantes, ante la numerosa concurrencia, resultó insuficiente. Se habilitó el de «Educación y Descanso», retransmitiéndose los discursos por medio de altavoces. Intervinieron los obreros textiles, el secretario y el delegado provincial de Sindicatos, y cerró el acto el gobernador civil. Simultáneamente se celebró otro acto en Vitigudino, con intervención de varias jerarquías provinciales, presididas por el subjefe provincial del Movimiento. En la tarde del mismo día, al aire libre, se verificó otro importante acto en Macotera, con intervención de las mismas jerarquías que en Béjar. Con los celebrados ayer suman 417 los actos que se han celebrado en la provincia hasta la fecha.—Cifra.

(Pasa a cuarta página)

Arrese dará una conferencia sobre "Participación del pueblo en las tareas del Estado"

EL ACTO SERA RADIADO A TODA ESPAÑA



Madrid, 16.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, dará una conferencia sobre el tema «Participación del pueblo en las tareas del Estado» el próximo miércoles, día 18, a las ocho de la tarde, en el Instituto de Estudios Políticos. El acto se radiará a toda España.

La Sección Femenina celebró con solemnes actos la festividad de Santa Teresa

A la clausura del curso de mandos de La Mota asistieron Pilar Primo de Rivera, el jefe nacional del S. E. U. y el camarada Romojaro

Medina del Campo, 15.—Hoy ha celebrado la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. la festividad de su Patrona, Santa Teresa. Coincidiendo con este hecho se ha clausurado en el Castillo de la Mota, Escuela Mayor de la Sección Femenina, el curso de mandos femeninos del S. E. U. Con este motivo se han verificado en el castro diversos actos a los que han asistido numerosas jerarquías nacionales. En primer lugar, a las diez de la mañana se celebró una misa cantada en la que ofició el Padre Plácido, de la Orden de los Benedictinos, ayudado por el camarada Cernuda, consejero

nacional del S. E. U., ceremonia que fue presidida por la camarada Pilar Primo de Rivera. A continuación, se efectuó el solemne acto de izar bandera en el patio del castillo y con el ceremonial acostumbrado. Acto seguido, el camarada Carlos María de Valcárcel, jefe nacional del S. E. U., explicó a las

Se intensifica la lucha al Sur de la desembocadura del Escalda

LOS ALEMANES RECHAZARON UN INTENTO DE CERCO TOTAL DE LA PLAZA DE AQUISGRAN

Las guarniciones de Lorient, Saint-Nazaire, El Havre, La Rochela y Gironde hostigaron los preparativos de ataque

Gran Cuartel General del Führer, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «El adversario intensifica sus esfuerzos para apoderarse de la cabeza de puente de Breskens, al sur de la desembocadura del Escalda. Con el empleo de numerosos carros blindados y con el apoyo de continuos ataques a ras de tierra, los aliados pudieron abrir algunas brechas locales. Carros y tropas fueron destruidos. En el curso de un contraataque nuestras tropas han hecho prisionero a un jefe de brigada canadiense en el puente de desembarco situado cerca de la

península de Beverland meridional. En el curso de duros combates, muy costosos para ambos beligerantes, granaderos blindados alemanes rechazaron en los alrededores de Aquisgrán a las fuerzas enemigas que trataban de cercar totalmente la ciudad en su parte norte, y en un audaz contraataque han reconquistado varias localidades que habían perdido. Al norte de Wuersele numerosos carros blindados norteamericanos han sido destruidos. Al este de Epinal y al este de Remiremont fracasaron ataques enemigos. En el valle del Mosela y al sudeste de este valle, el adversario no ha podido reanudar sus ataques después de las elevadas pérdidas sufridas en días pasados.

Las guarniciones de Saint Nazaire, El Havre, Lorient, La Rochela y Gironde del Norte hostigaron los preparativos de ataque enemigos, mediante operaciones de reconocimiento y acciones de elementos blindados. Continúa contra Londres el fuego de la «V-1».—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 16.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«En la costa occidental de Savoiaard Plat han efectuado su enlace las tropas aliadas que procedían del Norte y del Sur. Juntas las dos avanzaron en dirección Oeste para unirse con la cabeza de puente. Cazas y caza-bombarderos apoyaron a nuestras tropas en el sector de Breskens y bombardearon el fuerte Frederick Hendrick. Al norte de Amberes, con el apoyo de la aviación, nuestras fuerzas se han apode-

rado del pueblo de Woens Drecht. Otras formaciones de caza-bombarderos atacaron las comunicaciones del centro de Holanda, especialmente en el sector de Dordrecht y al norte y este de Arnhem, donde fueron cortadas las vías férreas en varios puntos.

(Pasa a la página tercera.)

El jefe provincial del Movimiento visita Arrabal de Portillo

REUNIO A LAS AUTORIDADES Y JERARQUIAS DE LA COMARCA PARA HABLAR LAS SOBRE LAS ELECCIONES SINDICALES

En la tarde de ayer el jefe provincial de Movimiento y consejero nacional, camarada Tomás Romojaro Sánchez, acompañado, como en días anteriores, por el delegado provincial sindical, camarada Tormel, y el inspector provincial, camarada Joaquín de No, se trasladó a Arrabal de Portillo.

Fue recibido por las autoridades y jerarquías de la comarca. El acto dió comienzo haciendo uso de la palabra el camarada Tormel, quien dió las normas a observar en las elecciones sindicales. A continuación el camarada Romojaro explicó la importancia y trascendencia de las mismas, conversando después con algunas de las autoridades reunidas sobre problemas locales.

Finalizó el acto cantándose el «Cara al Sol» y dando el jefe provincial los gritos de rigor, que fueron unánimemente contestados.

Roosevelt y el embajador de Holanda se entrevistaron

Washington, 16.—Roosevelt a conferenciado durante 40 minutos con el embajador holandés cerca de la Casa Blanca, doctor Alejandro Loudón, el ministro de Colonias del gobierno exiliado neerlandés, Van Mook.—Efe.

RELACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

La objetividad española ante una diversa serie de acontecimientos que han ido produciéndose en el curso de la guerra, nos permite adoptar en todo instante una justa actitud de fuerza y autoridad que nadie osará discutirnos. No nos interesan excesivamente los pleitos internos que la dolorosa situación del mundo pueda acarrear a los pueblos de Europa; no nos interesan estos pleitos cuando significan problemas de política interior de cada país, el cual deberá resolverlos conforme a los procedimientos que estime oportunos o eficaces. Pero si el desorden interior de un pueblo, la falta de autoridad de su Gobierno y las dimensiones extremistas se agudizan, con peligro de transformarse en una molestia para los Estados vecinos, entonces España, como Estado vecino, si comienza a preocuparle los asuntos internos del otro país. Este es el caso, hoy, de la Francia del general De Gaulle. Al producirse la invasión aliada en tierras de Francia, y al desembarcar el general De Gaulle en sus costas meridionales y hacerse cargo de la frontera franco-española, tanto la Prensa como los elementos oficiales de nuestro Estado vieron con simpatía los esfuerzos del jefe francés para procurar el orden en su Patria y restaurarla de las heridas físicas y morales producidas por la guerra; las relaciones de frontera entre las autoridades de Gaulle y las españolas se iniciaron bajo el signo de la cordialidad y de la amistad; lo mismo ha sucedido en el terreno comercial, donde España se encuentra dispuesta a ayudar, en todas sus posibilidades, al país vecino. Esperábamos que

esta actitud recíproca tuviera una cristalización práctica en algunos otros puntos de las relaciones franco-españolas. Pero se produjeron ciertos hechos que no confirmaron la primera. (Sigue en la última página)

Palabras de Su Santidad el Papa a los argentinos, "descendientes del catolicismo espíritu hispánico", con ocasión del Congreso Eucarístico



Roma, 16.—En su mensaje dirigido por radio al IV Congreso Nacional Eucarístico argentino que se celebra en Buenos Aires, Su Santidad el Papa dijo, entre otras cosas:

«Nuestra voz, en esta hora de gracia, os habla sólo de amor, unión y paz. Séanos permitido apartar nuestra vista de tantos horrores y fijarla en el Sagrado Huésped, fuente de caridad. Cuidad de que solamente Dios reine en vuestros hogares. Asegurad ese reinado mediante el respeto a la santidad del matrimonio y mediante la educación cristiana de los niños y estaréis seguros de que vuestra sociedad no dará jamás paso a deseos y placeres desenfrenados, a locos deseos de lujo, a aceptar mo-

contrarias a la decencia o insaciables apetencias de riqueza. La bendición que en este momento os damos con toda la efusión de nuestro paternal espíritu es promesa de riquezas celestiales futuras. Si la caridad divina, que es suave influjo del Espíritu Santo, embarga nuestro corazón paternal y lo hace vibrar hasta sus últimas fibras cuando le piden invoque las bendiciones del cielo para cualquiera de nuestros hijos, ¿cuál no será nuestro sentir al bendecir a la República Argentina, que en días cercanos contribuyó con tanta esplendidez a facilitar medios necesarios para nuestras iniciativas benéficas y que es legítima descendiente del tradicional y católico espíritu hispánico!».—Efe.

Eden y Mikolajczyk conferencia

Londres, 16.—Eden y Mikolajczyk conferenciaron esta mañana, a las 11,30, en presencia de Grabski y de Romer, según comunican de Moscú. Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores polaco visitó al embajador norteamericano, Averill Harriman.—Efe.



Presidencia de la procesión celebrada con motivo de la clausura del Cursillo de la Sección Femenina en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo.

Ha empezado la II Asamblea de Asociaciones de la Prensa de España

En la sesión de apertura intervinieron el vicepresidente de las Cortes y el secretario del Sindicato del Papel

Zaragoza, 16.—Han comenzado los actos de la II Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa de España. A las once y media, en el templo del Pilar, hubo una misa rezada, en la que ofició el redactor de «El Noticiero», don Leandro Aina. Asistieron autoridades y jerarquías, asambleístas y todos los periodistas de Zaragoza. A mediodía, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, profusamente adornado y engalanado con plantas y flores, se celebró la sesión de apertura. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Baeza, que tenía a su derecha al vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, camarada Alfaro; al alcalde de Zaragoza; al secretario nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Guillén, y al presidente de la Diputación de Zaragoza. Ocuparon los siales los delegados de Barcelona, Madrid, Bilbao, Valladolid, Santander,

Valencia, Murcia, Sevilla, Málaga, Salamanca y Burgos, y todos los periodistas de Zaragoza. Dió la bienvenida a todos los asambleístas el alcalde de Zaragoza, señor Caballero. Después habló el presidente de la Asociación de la Prensa Aragonesa, camarada Pastor. Luego explicó el motivo de la Asamblea el camarada Guillén Salaya, e hizo el resumen de este discurso el camarada Alfaro. Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial declaró abierta la Asamblea. Seguidamente fueron obsequiados los concurrentes con un vino de honor por la Diputación Provincial de Zaragoza. Asistieron a esta sesión inaugural representaciones de todas las fuerzas, entidades y corporaciones locales.—Cifra.

Ha fallecido el mariscal Rommel

Fue uno de los generales que logró más victorias en esta guerra

HITLER HA DISPUESTO HONRAS NACIONALES

Berlín, 15.—El general feld-mariscal Rommel ha fallecido de resultas de la grave herida que en la cabeza recibió en un accidente de automóvil—dice la agencia D.N.B.—, siendo jefe de un grupo de Ejército del Oeste. El Führer ha dispuesto sean tributadas honras fúnebres nacionales a los restos de uno de los jefes del Ejército alemán que, se hace resaltar, logró más victorias.

Erwin Rommel nació el año 1891 en Heideheim (Wurttemberg) y en la primera guerra mundial se distinguió ya por su heroísmo extraordinario y su temeraria audacia. En el otoño de 1915, siendo primer teniente, fue condecorado con la Cruz de Hierro, y en 1918 le fué conce-

didada la preciadísima Orden «Pour le Merite». En la actual contienda, el mariscal Rommel ha sido un jefe ejemplar e imbuido del espíritu nacionalsocialista. Por sus méritos en Africa



del Norte fué ascendido al empleo que ahora ostentaba y el día 11 de marzo de 1943 le confirió el Führer las Hojas de Roble con espadas y brillantes de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.—Efe.

LEA
EN TERCERA PAGINA
interesantes declaraciones del delegado sindical sobre las próximas elecciones sindicales.

Más de 5.400 entidades sindicales locales forman ya la ingente base de la organización sindical española.

«Muchos creerán, cuando hablamos de elecciones, que levantamos la bandera blanca que especulamos sin pudor con una terminología propia a los fines de la propaganda. Nada de esto: Nos sentimos o orgullosos de ser la primera nación que ha sabido encontrar la solución exacta a la angustia presente, y aunque sabemos que el mundo tardará en comprendernos, porque siempre tarda en comprender lo que es nuevo y revolucionario, día llegará en que se copiará nuestra doctrina con el mismo fervor que en el siglo XIX se copiaba cada una de las fórmulas surgidas de la Revolución francesa.»
(Del discurso del camarada José Luis de Arrese, ministro secretario general del Movimiento, ante el Consejo Nacional de Ordenación Social.)

El Cuerpo de Intendencia celebró el domingo la fiesta de su Patrona

Asistieron al acto religioso el general Palenzuela, el gobernador civil, camarada Romojaro y otras autoridades



Autoridades militares y jerarquías en el acto celebrado por el Cuerpo de Intendencia.

Con motivo de la festividad de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo, la Agrupación de Tropas de Intendencia de la Séptima Región Militar, que manda el teniente coronel primer jefe, don Fortunato Fernández Oviedo, ha celebrado diversos actos. El domingo, 15, a las ocho y media de la mañana, la Asociación Píadosa de Señoras Devotas de Santa Teresa de Jesús, de los Intendentes, tuvo una misa de comunión, que se vio muy concurrida.

A las once tuvo lugar, en la iglesia de San Benito el Real, la misa solemne con que el Cuerpo de Intendencia honra a su Patrona, Santa Teresa de Jesús. Presidieron el acto el general Palenzuela, en representación del capitán general; camarada Romojaro, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente de la Diputación y subje provincial del Movimiento, camarada Represa León; alcalde, camarada Ferrero; vicario capitular, doctor Zurita; representaciones de la Audiencia, Hacienda y demás organismos oficiales y numerosos jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos de la guarnición.

El altar estaba adornado con profusión de luces y flores. Ofició la santa misa el teniente vicario castrense, don Ricardo Bueno. Durante la religiosa ceremonia el capellán de Intendencia, don José Tamayo, ensalzó las virtudes que ornaron el alma de la Santa Patrona.

Al concluir la misa, dos compañías del Cuerpo, con bandera y Banda de música, a las órdenes del comandante señor Romero, desfilaron marcialmente ante las autoridades y un público numeroso estacionado en los alrededores.

FESTAJOS
Los días 14 y 15, organizados por la Agrupación, se ce-

lebraron con entusiasmo, alegría y buen humor, diversos festejos para recreo de la tropa, como funciones artísticas y teatrales, la primera de ellas en Calderón, representándose «La Casa de Quirós» por el cuadro artístico de la O. S. «Educación y Descanso», y la segunda en el cuartel, con «Quién es mi sobrino?», por el Grupo Artístico de la Agrupación, ambas funciones con movidos fines de fiesta; sesiones de fuegos artificiales, pruebas deportivas, demostraciones gimnásticas, etc.

El día 15 se sirvió una comida extraordinaria a la tropa.

MISA POR LOS CAIDOS DEL CUERPO

Ayer, lunes, se celebró, a las diez de la mañana, en San Benito, una misa rezada por los fallecidos del Cuerpo de Intendencia, asistiendo la tropa, jefes y oficiales.

MUJER!

Si se te concedió un Préstamo Nupcial no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por 100.

Lea usted el número extraordinario de

PRIMER PLANO

La cinematografía española estará proyectada en el alarde tipográfico de sus 72 páginas en huecograbado.

PRIMER PLANO

revista de precio popular, es el megáfono del cine español frente al gran público.

Valladolid

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

PRESENTACION DE PERSONAL

El personal admitido para diligenciar de «Tarjetas de Abastecimiento» deberá efectuar su presentación en estas oficinas, provisto de su correspondiente pluma, mañana, miércoles, día 18, a las nueve horas. El secretario provincial.

A LOS INDUSTRIALES DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS

Por la presente nota se pone en conocimiento de los industriales detallistas de ultramarinos de esta capital que queda en suspenso la Orden Circular de este Organismo de fecha 10 de los corrientes sobre tramitación de altas y bajas, siguiendo las normas anteriores hasta que reciban instrucciones concretas, que les serán en breve cursadas. El gobernador civil-delegado provincial, Tomás Romojaro Sánchez.

Universidad de Valladolid

Instituto Universitario de Idiomas

El próximo día 3 de noviembre comenzarán en este Centro Universitario los cursos de los idiomas francés, inglés y alemán, que serán explicados por los profesores señores Mitre, Guzmán Renshaw y Frank respectivamente.

Las clases serán nocturnas. No se requiere ser estudiante universitario, aunque sí tener la edad mínima de 17 años.

LETRAS DE LUJO

Los hijos de la vida del doctor Valverde, doña Amalia de la Guardia Olarte (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecer por nuestro conducto las innumerables pruebas de afecto y condolencia recibidas con motivo del fallecimiento de su queridísima madre. Al mismo tiempo participamos que el próximo día 19, a las siete y media, se dirá una misa por su alma y a continuación, a las ocho, el funeral en la iglesia de San Benito. Las misas peregriatorias comenzarán el día 6 de noviembre, a las nueve, en la misma iglesia.

La viuda e hijos de don Tomás Naldá Orbeaga (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecer por nuestro conducto las innumerables pruebas de afecto y condolencia recibidas con motivo del fallecimiento de su querido esposo y padre, respectivamente.

Al mismo tiempo participamos que las misas peregriatorias comenzarán el próximo día 22, en la iglesia de San Felipe de la Penitencia (Padres Capuchinos), a las nueve de la mañana.

Emisora F. E. T. núm. 1 "Radio Falange"

Ondas corta y media, 7.006 y 1.300 Kclos.

ATENCION

NUEVO HORARIO DE EMISIONES

Sobremesa.—De una y media a tres y media: discos, información extranjera y nacional. Tarde.—De seis a siete: discos solicitados, comentarios y Nacional-sindicalismo. Noche.—De nueve a once: información local y comentarios.

Gran peregrinación al sepulcro de San Juan de la Cruz en Segovia

Organizada por la Hermandad Teresiana de San Benito y para el día 22 de los corrientes, partirá para Segovia, en tren especial, una gran peregrinación al sepulcro de San Juan de la Cruz.

Saldrá de Valladolid a las siete de la mañana y regresará de Segovia a las ocho de la tarde. El programa es el siguiente: A la llegada, misa de comunión con cánticos, y a continuación veneración del cuerpo incorrupto del Santo.

Por la tarde habrá autobuses preparados para visitar La Granja, dedicando el resto de la mañana a visitar la Segovia monumental y la tarde por entero el sitio real de La Granja.

Para informes y suscripciones en la sacristía del convento de San Benito el Real.

Natalicio

Con toda felicidad dió ayer a luz un hermoso niño doña Aurelia Carrasco, esposa de nuestro compañero Angel de la Lama, linotipista de LIBERTAD.

Tanto la madre como el recién nacido, primogénito de los señores de La Lama, que recibirá el nombre bautismal de Luis Angel, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra cordial enhorabuena.

C.N.S.

SINDICATO PROVINCIAL DEL AZUCAR Y DEL OLIVO

Se pone en conocimiento de todos los empresarios de la capital, sindicados o no, pasen a recoger inmediatamente en esta oficina la cédula de inscripción para las elecciones sindicales del próximo día 22.—Por el jefe del Sindicato.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 16 DE OCTUBRE

Distrito número 1.—Nacimientos: Manuel Calderón San José, Jesús Caballero Sarello, Paulino Herrero Pecharavanam, Calixto Díez Castriño, José García Cochero, José Luis Rojo de la Puente, María del Pilar de los Morán, José Luis Casado Blanco y Fermín Román Finedo.

Defunciones: Carlos Sánchez Blasco, María Natividad Torres del Pino, Vicenta Senovilla Pablos, Nieves González Pérez, Fructuoso Olmedo Cernada, y Pablo González Rodríguez.

CORRESPONDENCIA PARA AMERICA

El vapor «Marqués de Comillas», de la Compañía Trasatlántica, saldrá de Bilbao el 21 de octubre actual y de Vigo el 26, transportando correspondencia para América. Valladolid, 14 de octubre de 1944. El administrador principal, Luis Martín Catalá.

Cupón de los Ciegos

Premiado ayer con 25 pesetas: Número 576

Premiados con 2,50 pesetas: todos los terminados en 76.

CARTELERA

Calderón.—A las 7,30 y 10,30, «Sangre, sudor y lágrimas», en español (tolerada menores) y No-Do (estreno). Capito.—Continua desde las 5. «Todo corazón» y «La Hermana Blanca», en español.

Carrion.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 95 y «Las cuatro plumas» (tolerada menores.) Coca.—A las 7,30 y 10,30, No-Do y «Un frac en la Edad Media», en español. (Tolerada menores.)

Cinema Goya.—Desde las 7, Complemento y «Margarita Gautier». Lafuente.—A las 7,30 y a las 10,30, No-Do 90 y «El clavo». (Últimos días.)

Lope de Vega.—A las 7,30 y 10,30, «Empezó en boda», española. Roxy.—Desde las 5, No-Do 95 y «Los tres mosqueteros», (Tolerada menores.)

Pradera.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 95 y «Lydia», en español. Zorrilla.—Continua desde las 3, «El capitán Furia», en español (último día).

MILICIA UNIVERSITARIA

Todos los alféreces eventuales de Complemento de la segunda promoción se presentarán con la máxima urgencia en esta Jefatura, de cuatro y media a seis y media de la tarde, a partir del día de hoy.—El teniente coronel jefe.

Milicia de Santo Tomás de Aquino

Juventud Masculina.—Se ruega a todos los celadores de la Milicia que se presenten en San Pablo, a las ocho y media de la tarde de mañana, miércoles, día 18, para un asunto urgentísimo.

VIUDAS O HUERFANOS DE OBREROS FALLECIDOS DE SILICOSIS

En las oficinas del Instituto Nacional de Previsión (Alarcón, número 2), se está confeccionando un censo de posibles beneficiarios del Seguro de Silicosis. Si os encontráis desamparados por haber fallecido algún familiar como consecuencia de esa enfermedad, presentad con urgencia vuestra reclamación.

Congregación Mariana de Kostkas

Con el nuevo curso se reanudan las actividades de la Congregación. A todos los congregantes les espera el nuevo director, R. P. Jesús de Haz. Congregantes Kostkas, no dejéis de acudir a vuestros salones. Tenéis que participar en la campaña misionarial del próximo domingo. Tenéis que prepararos a festejar debidamente la fiesta de vuestro Patrón, San Estanislao. Esta misma semana empiezan a funcionar varias de las Secciones de vuestra Congregación.

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR

General Mola, 3

TODOS LOS MARTES, "MARCA" Suplemento gráfico de los deportes, aparecerá totalmente reformado PORTADAS EN COLOR Veintiocho páginas en huecograbado UNA peseta

OIR MAS y mejor lo logran muchos sordos con un ELECTRO ACUSTICO "KLERSON", de sorprendente claridad y potencia. (Patente de invención 159.386). (C. G. S. 3.023). AVISO: Visita en VALLADOLID, miércoles 23, de diez a dos, CONSULTORIO DR. DON M. GONZALEZ SINIEGA, PLAZA RINGONADA, 24 y 25. En BURGOS, lunes 23, de diez a dos, CONSULTORIO DOCTOR DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MOREDA, 15 y 17. Según sus precios.

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA ORQUESTA MUNICIPAL DE BARCELONA

Teatro Calderón. Miércoles, 18, a las 7,15 de la tarde.

Programa: «Euryanthe», de Weber; «Concierto núm. 8», de Corelli; «Sinfonía Pastoral», de Beethoven; «El Pájaro de fuego», Strawinsky.

Noventa profesores, dirigidos por Eduardo Toldrá

Inscripciones nuevos socios: Calzados Villalonga y Casa Velasco (calle Santiago, números 45 y 76). No socios: Invitaciones en taquilla.

AL PUBLICO! Próximamente apertura Relojería CABALLERO PANADEROS, 50 (C.A.O. ARGALÉS) Pedrad, Núñez

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

ULTIMOS DIAS! de la emocionante superproducción inglesa, en español, «SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS» por Noel Coward, John Mills y Bernard Miles.

«SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS» el film más real y emotivo de la temporada.

«SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS» Toda la grandeza y emoción de los combates en el mar.

Mañana, a las cinco, especial, y a las 10,30, últimas proyecciones. Tolerada menores.

UN ACONTECIMIENTO COMICO

El jueves, estreno de la más reciente producción de los hermanos Marx.

«LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE»

«TODO RISA!»

«TODO MUSICA!»

«TODO ALEGRIA!»

«LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE»

Dos horas de risa sin parar con las extravagancias cómicas de los hermanos Marx.

«LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE»

«Es un terremoto de carcajadas!»

«Es una película Metro 1944-45!»

LOPE DE VEGA

HOY Y MANANA ULTIMAS PROYECCIONES de la grandiosa película española FILMOFONO

«EMPEZO EN BODA»

«EMPEZO EN BODA» por SARA MONTIEL y FERNAN GOMEZ.

Jueves, ESTRENO, ESTRENO:

«EL EXPRESO DE BROADWAY»

«EL EXPRESO DE BROADWAY»

por VICTOR MC. LAGLEN, MARJORIE WOODWORTH y DENNIS O'KEEFE, en español. Excelsal S. L.

TEATRO PRADERA

HOY, ENORME EXITO de la excepcional superproducción americana, en español, «LYDIA»

por la exquisita «estrella» MERLE OBERON.

Se aproxima un acontecimiento gigantesco: «EL LADRON DE BAGDAD»

CINEMA COCA

Hoy, gran éxito cómico de la producción americana, HABLADA EN ESPAÑOL, basada en la obra de Charles Marlowe, «UN FRAC EN LA EDAD MEDIA»

por Jack Burchanan y Fay Wray.

Una película espléndidamente presentada, repleta de cómicas situaciones.

Tolerada menores. Le aguardan horas deliciosas viendo la gran superproducción Metro Goldwyn, en español, «ESTA MUJER ES MIA»

interpretada por la bellísima «estrella» Heddy Lamarr y el gran actor Spencer Tracy.

ESTRENO, próximo viernes.

IMPORTANTE OFICINA

de Palencia precisa contable. Intú pretenderlo sin plenos conocimientos y práctica. Informes en la Administración de este periódico.

Doctor AGUDO CUESTA Ginecólogo y Ginecólogo del Estado y de la Beneficencia Reanuda sus consultas oficiales y particulares. Teresa Gil, 18, principal izquierda (de doce a dos y de cuatro a seis). Teléfono 2891. "Publicidad Núñez"

LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 17 Santa Margarita María de Alacoque. Misa propia, color blanco. Seguirá da oración de Santa Teresa, tercera «pro Papa» y cuarta «pro papa».

CUARENTA HORAS

Hoy en las Salesas. «EXPOSICION DEL SANTISIMO»

Santiago.—De cinco y media a siete y media: a las siete, estación, rosario, ejercicio y reserva.

Reparadoras.—A las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las diez, ejercicio y reserva.

Escuelas.—Exposición de S. D. M. desde las ocho de la mañana hasta las seis y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL

Todos los días, misa desde las siete a las diez, cada media hora; además, diariamente, a las once y doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M. hasta las ocho, en que se rezó el rosario, oración por la paz, meditación, plática y reserva.

SAN MARTIN

Cuarto día del solemne novenario a la Virgen de la Peña de Francia.

Por la mañana, misa y ejercicio a las nueve. Por la tarde, a las siete, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Isidro de Sahagún, O. M. C.

El domingo 22, a las siete y media, Rosario de la Aurora y misa de comunión. El ejercicio de la tarde a las 6.

SAN MIGUEL

Día cuarto de la novena del «Santo».

A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena y reserva.

Predicará don Marcelo González, profesor del Seminario.

PADRES CARMELITAS

Durante todo el mes, por la mañana, a las ocho y media, misa armonizada. Por la tarde, a las siete y media, exposición menor, rosario, ejercicio del mes de Santa Teresa, reserva y cánticos.

PP. JESUITAS (Sagrado Corazón)

Misas de seis a diez, cada media hora. El ejercicio de la tarde, a las siete y media.

CAPILLA DEL CORAZON DE MARIA

Novena el Beato Antonio María Claret. Por la mañana, misas a las siete y media, ocho y media y nueve. En la de ocho y media se hace el ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y ejercicio de la novena. Predicará todos los días el R. P. Quintín Saldaña, M. C.

A los enfermos del estómago e intestinos les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

AGENTES JUDICIALES. 250 PLAZAS

Convocadas oposiciones para varones mayores de edad. No se exige título. Fácil examen. Buen sueldo y porvenir. Informes y programas GRATIS. Escriban hoy a ACADEMIA MURO. Correo, 4. MADRID.

Primer aniversario del joven Rafael Gala Vallejo QUE FALLECIO EN CASTRONEUVO DE ESGUEVA EL DIA 17 DE OCTUBRE DE 1943

Después de recibir los Auxilios Espirituales — D. E. P. —

Sus desconsolados padres, don José Gal. y doña Teonila Vallejo; hermanos, César (alférez provisional de Infantería y abogado) y Ascensión (estudiante de Magisterio); tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral se efectuará hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa María de Castronuevo de Esgueva.

ACEYTE YNGLES C. S. 190 ¡Parásito que toca... muerto es! Banco Hipotecario de España Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes. «ESTAMOS AMORTIZABLES» libros del impuesto de UNIDADES, en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,50% por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 50% de su valor. Préstamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. Préstamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras al 4%. Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ MARTIN Oficinas: Claudio Moyano, 1 y 3, principal izquierda. Teléfono 1214.

Lo que nos dice el delegado provincial de Sindicatos acerca de las elecciones sindicales

El votante puede juzgar su acierto o desacierto en la elección. Puede rectificar a tiempo y censurar a su representante

CON ESTAS ELECCIONES SINDICALES EL PRODUCTOR ESTARA DEBIDAMENTE REPRESENTADO

Días pasados, en Madrid, tuvo lugar una reunión de los delegados provinciales de Sindicatos de todas las provincias españolas. El objeto de esta reunión no fué otro que el cambiar impresiones acerca de las Elecciones Sindicales, convocadas para el día 22 del mes actual, y determinar todo lo concerniente a las mismas.

Al regresar a nuestra ciudad el delegado provincial de Sindicatos, camarada Ternel, hemos creído de interés para los lectores de LIBERTAD entrevistarnos con este camarada para dar algunos detalles, todos ellos relacionados con las Elecciones Sindicales.

El camarada Ternel nos atendió con la más completa camaradería. A través de una cordial y amena charla sostenida con él, nos contestó a varias preguntas, que transcribimos a continuación:

—¿Para qué sirven las elecciones?

—Para que los trabajadores de todas las categorías elijan los hombres que han de representar ante el Estado y ante las Corporaciones públicas. Para que nombren las personas que administran los intereses de un grupo profesional; los que laboren por un régimen de justicia social y de armonía con el trabajo.

—¿Tienen mayor eficacia que las celebradas en los antiguos regímenes?

—¡Que duda cabe! Tienen muchísima mayor eficacia que las celebradas en aquellos regímenes ya caducos. En éstos, el designado se independizaba de sus electores, se convertía en un soberano. Partía del distrito electoral para situarse en la capital de la Nación con infantes de hombre superior, dueño de los destinos de la Patria. En estas elecciones, el designado tiene cometidos concretos a realizar en el propio lugar de la elección y, por tanto, puede ser fiscalizado y censurado por sus propios compañeros de trabajo. Va a servir a los que le designaron, mientras antes se servían de ellos.

—¿Con este sistema el ciudadano productor influye eficazmente en la marcha de los negocios públicos de España, ya que los gestores de la vida sindical, que es tanto como decir del amplio sector de los problemas sociales y económicos, son designados por él y serán sus seguros portavoces ante el Poder y ante las demás profesiones. Hoy el Sindicato avanza poderosamente en eficacia, en intervención cerca de las funciones de interés general. Por tanto, al ser elegibles sus gestores, no hay duda que todos los productores participan activamente en ese ejercicio.

—¿...

—La verdadera participación del ciudadano en las funciones de soberanía, de que tanto se envanecían los regímenes pasados, no se conseguía entonces, pues el voto, la opinión que se daba de tarde en tarde, no sobre problemas y cuestiones reales, sino sobre las personas que de una manera indiferenciada habían de arrogarse la soberanía sin someterse a freno alguno. Hoy el voto se concede de una manera orgánica, se emite dentro del círculo de los negocios propios, acerca de cuestiones de interés y de que se entienden. Es, pues, voto ilustrado, consciente; en suma, válido y eficaz. El votante puede juzgar su acierto o desacierto en la elección. Puede rectificar a tiempo y censurar a su representante.

EN ESTAS ELECCIONES PODRA HABLARSE DE QUE LOS DESIGNADOS SON AUTÉNTICOS REPRESENTANTES

Hoy podrá hablarse de que los designados son auténticos representantes, lo que antes no ocurría. Porque ahora se elige dentro de la esfera de acción que cada trabajador domina y conoce. La que interesa. Mal podía pensarse se representaba la compañía de

carpintero por un abogado o un corredor mercantil para decidir en una cuestión, por ejemplo, de defensa nacional.

—¿...

—Lo característico de nuestras elecciones, la sinceridad y libertad de criterio en el elector. No es sincero ni libre el que vota lo que no conoce. El día 22 del presente mes votará el obrero a un compañero suyo del taller o fábrica. El empresario, a un competidor.

—¿...

—Finés de la elección, dar calor al Sindicato. Que sea como la Casa del Productor. Que la dirijan los mejores. Que el Estado, que la Nación entera vean en él tanto como la suma de voluntades de los que trabajan en una profesión u oficio.

—¿...

—Se quiere dar al Sindicato una enorme participación en las tareas públicas. Esto se hará también en el Municipio. Por tanto, al ser el pueblo quien designe los gestores de una y otra institución básica del Movimiento, no hay duda que participa vigorosamente en aquellas fundamentales a sus labores. Es necesario poner

de relieve que los mayores interesados en las elecciones son los productores. El obrero que se lamenta de que sus problemas y necesidades no se ven atendidos por los dirigentes sindicales, no puede abstenerse de votar. El técnico que no halla garantías en la actuación de los organismos profesionales, tampoco. Ni menos el empresario que alega no encuentra cauce a sus peticiones ni estudio a sus dificultades. Se trata de que los afiliados estén debidamente representados. Para eso, cada categoría profesional designa sus mandatarios.

NO ES NINGUN PLEBISCITO LO QUE SE VA A CELEBRAR EL DIA 22

—¿...

—No es absolutamente ningún plebiscito lo que el día 22 de octubre se va a celebrar. No pensamos someter a votación si gustan o no nuestros principios, nuestra táctica y nuestra Organización. Se trata, pura y simplemente, de abrir el cauce a la participación en las tareas públicas de cuantos españoles dignos contribuyen con su trabajo a la prosperidad de España.

INSTRUCCIONES PARA LOS ELECTORES

También creemos de interés para el lector dar algunas instrucciones sobre estas elecciones sindicales que, como anteriormente decimos, se celebrarán el día 22 del presente mes, instrucciones que el delegado provincial de Sindicatos, camarada Ternel, nos dió y que nosotros transcribimos en estas líneas.

Las Mesas centrales de todas las entidades sindicales estarán instaladas en la Casa Sindical, calle Fray Luis de León, número 9. Cada gremio tendrá su Mesa y cada elector se dirigirá a su gremio o Sindicato para depositar la papeleta.

Todo elector recibirá de la Empresa una cédula de afiliación y la papeleta de votación.

La cédula de afiliación es el documento que acredita la personalidad del elector, el cual la presentará en la Mesa.

A esta cédula le pondrán un sello acreditativo de que votó. La papeleta de votación lleva las indicaciones precisas.

Los técnicos especialistas, empleados administrativos y obreros en general votarán a un representante de su categoría profesional. De los tres nombres que figuran en la papeleta o candidatura tacharán dos de esos nombres.

Las Mesas delegadas estarán constituidas en las Empresas importantes, presididas por el jefe de Empresa, y formarán parte dos obreros o empleados de la Empresa.

Los empresarios acreditarán ante la Mesa su personalidad con la cédula de inscripción; éstos votarán en la Mesa central, la cual estará instalada en la Delegación Sindical o Casa Sindical, cuyo domicilio ya lo hemos indicado anteriormente.

La Academia de Intendencia honra a su Patrona, Santa Teresa

Se celebró una misa en la casa natal de la Santa

Avila, 16.—La Academia de Intendencia ha dedicado esta mañana una fiesta a su Excelencia Patrona, Santa Teresa. En el convento de los Padres Carmelitas, casa natal de la Santa, se celebró una solemne misa que ofició el Prior, y a la que asistieron el Prelado de la Diócesis, doctor Briz, en su trono situado, y en la presidencia de autoridades el intendente general, señor Aranguren; el general de Intendencia, señor Cremata; gobernador militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidentes de la Diputación y Audiencia, alcalde y coronel de Intendencia, jefes y oficiales de la guarnición y representantes de los organismos militares, civiles y eclesiásticos.

La imagen de Santa Teresa presidía el altar mayor en un trono de plata adornado con profusión de flores e iluminado espléndidamente. Servía de fondo un repostero con el emblema de la Intendencia española, y al fondo del retablo la bandera nacional. Dieron guardia de honor durante la misa los escuadristas de gastadores de la compañía de caballeros oficiales cadetes. Ocupó la cátedra sagrada el capellán de la Academia de Intendencia, que citó a la Santa como modelo de virtudes morales. El coro cantó la misa pontifical de Perosi a gran orquesta. Terminado el santo sacrificio, todos los asistentes entonaron el himno a la Santa. En el centro del templo figuraba la compañía de

caballeros cadetes con armas. En la Plaza de los Cepeda formó esta compañía y seguidamente la Academia los oficiales fueron la Academia los oficiales fueron o b s equiadados espléndidamente. Como el tiempo está lluvioso se sabe si podrá celebrarse el festival hípico-taurino anunciado para esta tarde.—Cifra.

Combates callejeros en el sector Sur de Belgrado

Éxito defensivo alemán al Norte de Varsovia

DEL COMUNICADO ALEMÁN

«En los Balcanes fracasaron ataques enemigos contra la cabeza de puente de Nisch. En el Morava central e inferior nuestras tropas libran combates con bandas de guerrilleros y formaciones bolcheviques. En la parte sur de Belgrado se desarrollan encarnizados combates callejeros. En el bajo Rissa la situación no ha sufrido modificaciones en general. Al sur y al suroeste de Debrecz continúa la encarnizada batalla. Numerosos ataques enemigos han sido rechazados en el curso de duros combates. Se desarrollan de la forma prevista nuestros movimientos de despegue en la parte septentrional de la curva de Szeckler. Al oeste del valle del Ciroca y en el paso de Duka se libraron ayer nuevos y duros combates defensivos. Brechas aisladas fueron cerradas o estrechadas en el curso de un contraataque. Las demás operaciones enemigas fracasaron.

Al norte de Varsovia y en las

dos cabezas de puente enemigas del Narev, cerca de Serck y de Rozan, los combates librados ayer terminaron con un nuevo éxito defensivo de nuestras tropas. A pesar de que el adversario utilizó numerosos carros, piezas de artillería y aviones de bombardeo, los rusos no consiguieron en ningún sector abrir la brecha descontada.

Después de las bajas sufridas en días pasados, los rusos sólo han realizado en el sector de Memel ataques sin cohesión e infructuosos. Una formación naval alemana participó ayer eficazmente en los combates librados cerca de la ciudad de Memel. Para acortar el frente, nuestras tropas se han replegado en el sector del Duna sin ser molestadas por el enemigo, abandonando la parte oriental de Riga. Formaciones de bombardeo participaron con éxito en los combates terrestres cerca de Debrecz y de Grosswarlein, así como al norte de Varsovia y Memel.

Violentos combates aéreos se libraron, sobre todo, en el sector central del frente del Este. En los dos últimos días, 103 aviones rusos fueron derribados por los cazas y la artillería antiaérea de la Luftwaffe. En el frente del Mar Glacial nuestras fuerzas rechazaron los ataques enemigos en duros combates.

Formaciones terroristas norteamericanas atacaron en el día de ayer la ciudad de Colonia y varias ciudades de Renania. Aviones que volaban a ras de tierra prosiguieron sus ataques contra la población civil del oeste y el suroeste de Alemania. En el curso de ataques nocturnos realizados por los ingleses sufrieron daños los barrios de vecindad de Wilhelmshaven. Hamburgo también ha sido atacada. Cuarenta y dos aparatos enemigos, de ellos 34 bombarderos tetramotores, han sido derribados.—Efe.

En los Apeninos, combates violentos

También en el sector adriático se recrudecieron los ataques

Del comunicado alemán: «En los Apeninos, región de Etruria, donde los combates se han desplazado hacia el Este, el enemigo ha efectuado nuevos ataques bastante violentos, pero vanos, apoyados por ataques aéreos. Algunas brechas aisladas en la carretera principal Bojonia-Florenzia y en las montañas al noroeste de Loiano han sido cerradas. En el frente del Adriático nuestros granaderos rechazaron ataques británicos ante nuestras nuevas posiciones al sudeste de Cesena.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 16.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Marina: En la tarde de ayer, 15 de octubre, después de haber sido limpiados los campos de minas enemigos, han fondeado frente al Pireo el acorazado británico «Orion», arbolando el gallardete del contralmirante D. M. Mansfield; los cruceros británicos «Aja» y «Aurora» y «Black Prince», destructores y otras unidades de la Marina real y de la flota helénica. Todos estos buques transportan tropas que debían ser desembarcadas en la mañana del lunes.

Ejército: Tropas americanas del V Ejército han conquistado la importante ciudad de Livorno, por cuya posesión se ha luchado tan duramente durante los cuatro últimos días. Más al Oeste, fuerzas británicas y sud-africanas del V Ejército han limpiado de enemigos los pueblos de Veggio Grizzana y Cambrara. En el sector adriático, tropas del VIII Ejército han cruzado el río Scolo Rigossa, conquistando Gambettola. Al sur de la carretera Rimini-Bojonia, tropas del VIII Ejército han avanzado luchando a través de un terreno accidentado más de un kilómetro.

Aire: Fuerzas medias de

bombarderos medios atacaron ayer puentes ruferos y ferroviarios en el norte de Italia. Cazas y caza-bombarderos apoyaron desde cerca a las tropas, atacando carreteras, cañones, puentes y vías férreas. En Yugoslavia, los cazas atacaron convoyes motorizados del enemigo. Durante la noche pasada, bombarderos medios y pesados atacaron puentes y empalmes ferroviarios en el sector cerca de San Benedetto. En el curso de estas operaciones fué destruido un avión enemigo. No han regresado dos aparatos aliados. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo han efectuado mil vuelos aproximadamente durante el día de ayer.—Efe.

LA ISLA DE NAXOS, LIBERADA

El Cairo, 16.—Ha sido liberada la isla de Naxos—la mayor del grupo de las Cíclades—, situada a 160 kilómetros al sudeste de Atenas, según anuncia Radio Cairo.—Efe.

LA PROVINCIA DE ATTICA ESTA SIENDO EVACUADA POR LOS ALEMANES

El Cairo, 16.—Reconocimientos aéreos indican que los alemanes evacúan la provincia de Attica, en la que está encerrada Atenas, por medio de embarcaciones de poco calado, en dirección a Salónica.—Efe.

SE LUCHA EN BELGRADO

Londres, 16.—Unidades rusas y de guerrilleros yugoslavos están empeñados en luchas callejeras en Belgrado, cuya liberación es cuestión de poco tiempo, declara el comunicado del Cuartel General del mariscal Tito. Los primeros que penetraron en Belgrado fueron tropas de la primera brigada de asalto—añade el parte—. «Nuestras fuerzas—termina diciendo—, al liberar Nish, a 120 millas al sudeste de Belgrado, mataron a todos los miembros de la guarnición alemana.—Efe.

Ha fallecido don César Silió, exministro y académico de la de Ciencias Morales y Políticas

Madrid, 16.—Hoy ha muerto don César Silió, exministro y académico de la de Ciencias Morales y Políticas. El entierro se celebrará mañana desde su casa mortuoria al Cementerio del Este.—Cifra.

BIOGRAFIA

César Silió fué un gran escritor español. Nació en Rioseco (Valladolid), el 18 de abril de 1865. Fué diputado provincial y director de «El Norte de Castilla». El primer cargo oficial que ejerció fué el de subsecretario de Instrucción Pública. En 1902 fué ministro de Instrucción Pública. Escribió varios libros, entre ellos «La crisis del Derecho Penal», «La educación nacional» y, recientemente, uno sobre la Reina Católica y otro sobre D. Alvaro.

En el Pilar se celebró una misa por los caídos del Movimiento

ASISITIO EL DELEGADO DE PROVINCIAS

Zaragoza, 16.—En el templo del Pilar se ha celebrado una misa, en homenaje y memoria a los caídos del Movimiento. Asistieron el delegado nacional del Servicio de Provincias, camarada Sancho Dávila, con las autoridades civiles y jerarquías del Movimiento zaragozano. Después de la misa, el camarada Sancho Dávila visitó el campamento del Frente de Juventudes, instalado en el barrio de Montañana, acompañado del gobernador civil y jefe provincial. En este campamento pueden alojarse hasta seis centurias, con todos sus servicios.—Cifra.

Concurso de modelistas de calzados

Madrid, 16.—El próximo día 25, a las 19 horas, termina el plazo de admisión de originales para el concurso que la revista «Piel» organiza entre los modelistas de calzado. Como en su día se anunció, se adjudicarán dos premios, el primero de 1.000 pesetas y el segundo de 500, además de algunas menciones honoríficas, a los mejores trabajos presentados.

Las bases por las que se regirá este concurso se encuentran publicadas en el número extraordinario de «Piel» correspondiente a los meses de junio y julio.

(Viene de la primera página.)

En el saliente holandés, nuestras fuerzas han efectuado un avance local hacia Vierlingsbeek, Puentes y objetivos de comunicación al este y sudeste del saliente de Emmenrich, Wesel, Geldern y Theindahlen y en otros puntos de la cuenca del Ruhr fueron atacados por caza-bombarderos. Hemos mantenido la presión sobre Aquisgrán, en cuyos barrios extremos se lucha de casa en casa.

Al norte de la ciudad, nuestras unidades han avanzado contra una resistencia encarnizada de morteros y tanques enterrados. Wuersele, al norte de Aquisgrán, y las posiciones fortificadas de las defensas enemigas al sudeste de la ciudad fueron bombardeadas y ametralladas por caza-bombarderos. Fueron alcanzados de lleno concentraciones de tanques, trincheras, emplazamientos artilleros y otras fortificaciones.

No se registran cambios de importancia en el sector de Hurlgen ni en el valle del Mosela. En los contrafuerzos de los Vosgos, nuestro avance hacia el Este ha adquirido más ímpetu. Se han conseguido ganancias, contra mucha resistencia, en un frente extenso y fueron liberadas varias ciudades. Al noroeste del nudo de comunicaciones de Baccarat hemos tomado las ciudades de Glonville y Fontenoy. Más al Sur, nuestras tropas han limpiado de enemigos Fremontaine, donde se ha luchado duramente. Al noreste de Le Thillot, nuestro avance ha progresado a través de un terreno accidentado hasta cuatro kilómetros de la Bresse. Caza-bombarderos atacaron convoyes ferroviarios y vías de comunicación cerca de Landay y en otros lugares.

Más de 1.200 bombarderos pesados, con fuerte escolta de cazas, atacaron ayer objetivos en Colonia. Otros bombarderos pesados, también con escolta, atacaron las refineras de petróleo en Rieselholz y Monheim, al sur y sudeste de Dusseldorf. La presa de Sorpe, en la extremidad oriental del valle del Ruhr, ha sido bombardeada con proyectiles de doce mil

fibras por aviones pesados, ayer, los cuales no sufrieron pérdidas. Durante la noche pasada fué bombardeada Wilhelmshaven y Hamburgo. No han regresado cuatro bombarderos pesados.—Efe.

EL FUERTE BRIANT, ABANDONADO POR LOS YANQUIS

Londres, 16.—El fuerte Driant, uno de los más importantes de Metz, ha sido abandonado por los norteamericanos, comunica un enviado especial de la agencia Reuter cerca del III Ejército estadounidense.

Añade que los soldados aliados lograron en él valiosa información y que sus bajas han sido escasas.—Efe.

MACHAQUEO DE POSICIONES DE AQUISGRAN

Bruselas, 16.—Las fuerzas del primer Ejército del general Hodges están machacando en la última línea de posiciones defensivas del enemigo en la mitad occidental de Aquisgrán, después de haber rechazado todos los contraataques procedentes del Este, dice un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Añade que un alto jefe militar en este sector declaró que «la lucha aquí es tan dura como cualquier combate desde la batalla de Caen». Los alemanes han conseguido abastecer la guarnición por aire. Sin embargo, todos los intentos por llevar refuerzos y abastecimientos por tierra han sido rechazados por completo.—Efe.

AVANCES DEL VI GRUPO DE EJERCITOS ALIADOS

París, 16.—El VII Ejército de los Estados Unidos y el pri-

mer Ejército francés, agrupados ahora en el VI Grupo de Ejércitos aliados, han adelantado sus posiciones en todo el frente con excepción del sector de Belfort, dice un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Añade que los soldados estadounidenses, tropezando con ligera oposición, llegaron casi a los límites de Bruyeres, 20 kilómetros al este de Epinal, ocupando Emberville, Glonville y Fontenay. Los contraataques enemigos fueron rechazados.—Efe.

DOS PUERTOS PORTATILES FUERON LLEVADOS A LA COSTA NORMANDA POR INICIATIVA DEL PRIMER MINISTRO BRITANICO

Londres, 16.—Dos puertos portátiles, de 750.000 toneladas cada uno, fueron llevados a Francia por las fuerzas de invasión aliadas, instalados en puntos previamente escogidos de la costa normanda y puestos en condiciones de ser utilizados cuatro días después de la jornada «D», según comunica un corresponsal de la agencia Reuter. El puerto británico se halla en el sector de Arramanches y el norteamericano en el de Port-En-Bassin y los barcos mercantes de tonelaje medio y pequeño pueden descargar fácil y rápidamente en los dos.

La idea corresponde, al parecer, al primer ministro británico—añade el mismo corresponsal—. Para llevarla a buen término fué preciso construir en secreto muelles, docenas de pilas de cemento armado, remolcar más de millón y medio de toneladas de acero y cemento a través del Estrecho, hundir varios buques lastre y en coordinar todo ello en los dos puntos escogidos de la costa francesa. Mucho antes de que cayera Cherburgo, millares de toneladas de suministros de vital importancia habían llegado a las tropas de invasión a través de los puertos portátiles, los cuales constituyeron uno de los secretos mejor guardados de la invasión.—Efe.

FUEGO DE BATERIAS COSTERAS

Londres, 16.—Añoche entraron en acción las baterías antiaéreas de la costa sudeste contra algunas bombas volantes, según se anuncia oficialmente. Por lo menos una «V-1» hizo explosión en el aire.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE



Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanados ingresos como si aspira solamente a aprender el preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...!

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y preguntales por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

BACHILLERATO — CARRERAS ESPECIALES

¡NUEVO CURSO!



NO ES IGUAL

desembolsar a fecha fija una cantidad que dividirla en TRES PLAZOS

Afrodísio Aguado, S. A.

Barquillo, 4. MADRID

le suministrará el material y libros de sus hijos, a pagar en TRES MEN SUALIDADES

SIN AUMENTO EN EL PRECIO

Relaciones franco - españolas

(Viene de la página primera.)

impresión: en primer lugar, rojos españoles, criminales de guerra en nuestra Patria, se hicieron cargo, por la violencia, de gran número de Consulados españoles en Francia. El general De Gaulle ordenó, es cierto, que dichos edificios fueran abandonados por sus ilegítimos y accidentales ocupantes; pero esta orden, por circunstancias que no es nuestro deseo investigar, no se ha cumplido en todos sus extremos. Al mismo tiempo, otros hechos más graves se han producido en el sur de Francia, buena parte del cual se encuentra, efectivamente, dominado por bandas de terroristas de criminales de guerra españoles y, como consecuencia de ello, dichas bandas han realizado excursiones en el territorio fronterizo, con evidente infracción de las más elementales normas de derecho internacional.

Al Gobierno español no le preocupa excesivamente el desarrollo de estos acontecimientos, por cuanto sus tropas se encuentran dispuestas a sofocar y aplastar en cualquier instante cualquier intento serio que pudiera producirse en la frontera. Pero sí conviene aclarar que estos hechos dificultan las buenas relaciones franco-españolas; a pesar de todo ello, el Gobierno español, que comprende las enormes dificultades y problemas con que se encuentra el general De Gaulle para instaurar el orden en su Patria, le ha ofrecido las máximas facilidades para la extinción de estos focos; creemos que, dadas las características de la autoridad que gobierna hoy a Francia, sus problemas actuales serán rápidamente solucionados. Porque es indudable que el conflicto interesa, más que a nosotros, a la propia Francia, cuya situación interior debe resolverse en beneficio de su propio destino histórico. No es aventurado afirmar que en la solución de estos hechos está comprometido el prestigio y la autoridad del Gobierno del general De Gaulle, que se encuentra ante la presión y la violencia de elementos extranjeros dentro de su territorio, los cuales provocan desórdenes que pueden repercutir gravemente en la buena marcha de las relaciones internacionales de Francia.

España, fue y es en su fuerza y en su derecho, no pretende inmiscuirse en los graves problemas interiores de Francia, pero señala la gravedad de que este desorden interno llegue fuera de sus fronteras y alcance a dificultar y entorpecer las necesarias relaciones de todo orden de nuestros dos países. España desea cooperar a la restauración, no sólo de Francia, sino de Europa; pero desea y exige también una relación mutua en los propósitos y en las realizaciones estatales que conduzca a la paz y a la armonía de los pueblos del Continente.

(De «El Español».)

La Asociación de la Prensa honró a su Patrona

El jefe provincial del Movimiento presidió la misa celebrada en la Iglesia de Santiago

La Asociación de la Prensa de Valladolid celebró con diversos actos la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, el domingo último. A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, hubo misa solemne, en la que ofició el digno y celoso párroco, don Ricardo Nuñez, y predicó elocuentemente el panegirico de la Santa y gran escritora del Siglo de Oro el R. P. Manuel Pascual, franciscano, de la Residencia de Valladolid. Valiosos elementos de la Coral Vallisoletana cantaron, con su peculiar maestría, la Misa de Perossi en Rememoración. Al órgano, que vibró en honor de Santa Teresa como en los días de gala, el sacerdote asociado y notable maestro organista don Heraclio García Sánchez.

Asistieron el gobernador civil, camarada Tomás Romojaro Sánchez; los delegados provinciales de Educación Popular, Sindicatos y Comunicaciones y Transportes de Falange, camaradas Santiago Juárez, Tornell y Villar Terán; el jefe del Sindicato del Papel y Prensa, camarada Moretón, y otras autoridades, que dispensaron esta atención a los periodistas locales.

LA COMIDA

A la una y media de la tarde, en el Hostal Florido, casi todos los asociados se reunieron en comida íntima. Honraron la mesa con su presencia el delegado provincial de Educación Popular, camarada Antolín Santiago Juárez, y el jefe del Sindicato de Papel y Artes Gráficas, camarada Moretón. El gobernador civil, camarada Romojaro, no pudo asistir por impedirsele ocupaciones del cargo. La comida, suculenta y selecta, consolidó el justo crédito del Hostal Florido y fue admirablemente servida por los camareros Benito Moyano, Primitivo López y Eleuterio Santiago, dirigidos con especial pericia por Emiliano Moratinos.

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

¿QUE PASA EN HUNGRIA?

La actualidad plantea al cronista diferentes y variados temas de comentario. He aquí la noticia procedente de Berlín anunciándonos la muerte del mariscal de campo, Rommel. El general ha muerto como consecuencia de las heridas sufridas con ocasión del accidente de automóvil que sufrió y nos anunciarán ciertas Agencias en el frente occidental. Alemania ha perdido un gran soldado. Rommel Ervin se había distinguido,

en efecto, notablemente en el transcurso de esta guerra. Cuando el fulminante ofensiva sobre Francia la ocupó al frente de cierta formación mecanizada, su consigna fue breve; dijo a sus subordinados que siguieran, siempre en la batalla, avanzando en la seguridad de que delante de todos iría él: el mariscal Rommel.

Su campaña africana quedará durante mucho tiempo como gran lección de la guerra en el desierto. Cuando la historia imparcial y verídica de esta guerra se escriba se sabrá exactamente del mérito de este general, que supo enfrentarse con elementos reducidos y con el apoyo de aliados menos enérgicos contra las tropas y los medios de un general Montgomery, singularmente hábil y capaz pero puesto, creemos, que con inoportunidad como contraguerra del caído.

El gran soldado ha muerto. Es el momento de rendir aquí homenaje al que pasó como «diablo de la guerra» para sus dignos adversarios. Honrar su memoria es también honrar a sus adversarios victoriosos.

Y rendido este homenaje de nuestro recuerdo, he aquí que las noticias militares de la jornada no dejan de ser impresionantes. Hace días que la Prensa británica acogía la noticia de una próxima paz con Hungría. Últimamente «The Times» recogió la impresión de ciertos arreglos en los que cabía la eventualidad de incluir a Rumania y al país magiar en la esfera misma de influencia rusa. He aquí que tras de estas cábalas llega la novedad decisiva de los últimos acontecimientos. Sabemos, porque nos lo explica así la Agencia inglesa Reuter, que según la radio de Budapest el regente Horthy ha pedido el armisticio. La propia Agencia británica hacia seguidamente ciertos distinguos, puestos sin duda en razón, pero bien al margen del comentario que aquí pretendemos. Posteriormente, casi seguidamente, la radio de la capital húngara advertía, también, que el intento de entregar Hungría al ruso había fracasado. La información radiada añadía que los húngaros de todas clases se habían alzado contra esta maniobra y que las tropas alemanas recibían instrucciones, en consecuencia, para proteger a la población magiar.

Hasta aquí las noticias al escribir. Carecemos de posteriores informaciones y aclaraciones. Pero con lo dicho hay más que suficiente para convenir que la situación en Hungría es muy grave; que es singularmente turbia la situación también en Budapest y, sobre todo, que es de esperar, y aun de vaticinar, novedades sensacionales, en momento próximo, sobre el suelo magiar. Una a esto el lector

amigo la noticia de la ocupación por el Ejército rumano-ruso—seamos sinceros, por las tropas rusas—de Nieh y la crítica situación en la capital yugoslava, en donde las últimas noticias señalan luchas duras en las calles. No es ya la línea del Morava, ni la del Tisza; es el propio Danubio el que parece abierto a la invasión del Este. He aquí la gravedad de las noticias. Para nosotros, neutrales al fin, pobladores de Occidente, hay en toda esta referencia una sincera preocupación. Hungría es un Estado minúsculo, es verdad. Apenas su extensión mide aproximadamente un quinto de España. Pero Hungría es netamente suelo centroeuropeo. No se trata de que avance este o el otro bando. Se trata de una intrusión gravísima rusa. He aquí la cuestión.

Dios amparará a Europa, sin duda alguna. Cuanto pasa no escapará seguramente a la perspicaz agudeza de Churchill, que dialoga en estos instantes en Moscú. Europa—la Europa entera no comunista—debe saber, exactamente, a qué atenerse en estos instantes tan difíciles y en estos momentos tan críticos.

HISPANUS

SEGUNDA EDICION

Horthy ha dimitido su regencia de Hungría

Se ha formado nuevo Gobierno, presidido por Szalasi



Londres, 16.—La Radio de Budapest anuncia que se ha retirado el regente Horthy, ha dimitido el Gobierno húngaro y ha sido nombrado un nuevo Consejo de Regencia. Agregó que ha sido nombrado regente interino y primer ministro Szalasi.—Efe.

Budapest, 16.—El jefe del Gobierno, Szalasi, ha designado por decreto y con efecto inmediato el Consejo de Regencia, que queda integrado así:

El domingo celebró su Patrona la Sección Femenina de Falange

El acto fué presidido por el subjefe provincial del Movimiento y presidente de la Diputación, camarada Represa, que ostentaba la representación del camarada Romojaro



Presidencia del acto celebrado por la Sección Femenina de Valladolid en la festividad de su Patrona.

Con motivo de la festividad del día, la Sección Femenina de Falange celebró varios actos, entre ellos una misa solemne, interpretando los coros femeninos de la Organización diversos motetes.

A las once de la mañana se reunieron en la Escuela-Hogar.

En el histórico edificio de San Gregorio, sirviendo de marco su hermoso patio, se celebró el domingo el paso de «flechas azules» a la Sección Femenina.

A las doce y media llegó el camarada Represa, que ostentaba la re-

presentación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien fué recibido a la entrada del edificio por las jerarquías de la Sección Femenina y otras autoridades.

El patio había sido adornado con tapices, banderas nacionales y del Movimiento.

La presidencia del acto fué ocupada por el presidente de la Diputación y subjefe provincial del Movimiento, camarada Represa, quien tenía a su derecha a la secretaria provincial de la Sección Femenina y a la auxiliar provincial. A la izquierda se encontraban el coronel Santander y los camaradas Villar y Tabernero. A la derecha de la presidencia se situaron las «flechas azules» y a la izquierda las afiliadas a la Sección Femenina.

El acto dió comienzo con la lectura por la secretaria provincial, que ostentaba la representación de la delegada, del nombre de las camaradas a quienes se les ha concedido la recompensa de la Y. Seguidamente pronunció unas palabras de despedida y de significación del acto la auxiliar provincial, dándolas finalmente la bienvenida a las flechas que desde ese momento formaban en la Falange Femenina la secretaria provincial.

El camarada Represa procedió a tomar el juramento, efectuándose seguidamente el paso de las «flechas azules» al otro grupo, cambiándose los banderines por las jefes de ambos.

El acto terminó cantándose el «Cara al Sol»

El camarada Sánchez Merlo hablará hoy por Radio sobre elecciones sindicales

Como iniciación de la campaña oral de propaganda de elecciones sindicales, hoy, a las dos y cuarto de la tarde, hablará por las Emisoras Radio Falange número 1, conectada con Radio Valladolid, el asesor jurídico de Sindicatos y compañero nuestro de Redacción, Pedro Sánchez Merlo, quien expondrá el significado y trascendencia de la elección de cargos sindicales.

Información gráfica deportiva del domingo



Un gran despeje de Cerrada, portero abulense, que el domingo tuvo una excelente intervención.



EQUIPO DEL ANAYA



PALADINI, que el domingo se presentó con el Valladolid.



Carolo burla a la defensa contraria y se dispone a centrar.

(Fotos Carvajal)



MIJARES, el nuevo delantero centro del Valladolid.



Cerrada gana la acción a Mijares, que intentaba un remate de cabeza.